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ATA DA SEXCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

Realizou-se no dia sete de fevereiro do ano de 2022, às dezessete horas e quarenta 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na 

Rua Tiradentes, número 234, centro, a Sexcentésima Septuagésima Quinta Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor 

Fernando Monteiro Santos. O senhor presidente Fernando Monteiro cumprimentou a todos, 

convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a 

sessão em nome de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de 

assinaturas, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes 

vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete 

Santos, Cláudio Lafaete Chaves Oliveira,  Geraldo Aparecido Santos Paranhos, Osnar de 

Cristo Gomes de Melo, Cláudio Monteiro Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, 

Raimundo Costa Silva. Dando início ao expediente do dia o senhor presidente solicitou da 

secretária que fizesse leitura do resumo da ata da sessão anterior que depois de discutida 

foi aprovada e em seguida assinada pelos senhores vereadores. Abrindo a segunda parte 

-ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura da indicação 001/2022 de autoria do 

vereador Nivaldo Aparecido Santos, que indica ao executivo municipal a disponibilização 

ou contratação de profissionais da psicologia e serviço social para prestar regular 

atendimento e orientação aos alunos das redes públicas de educação básica de 

Aricanduva, em consonância ao que determina a Lei Federal 13.935/2019. No uso da 

palavra o vereador Nivaldo Aparecido falou sobre sua indicação esclarecendo que fez a 

indicação devido aos problemas sociais existentes no município ocorridos nos últimos 

meses. Sabe que irá gerar gasto para o município, mas tem a lei que ampara.  É necessário 

que o executivo contrate psicólogo ou aproveita o profissional já existente no município para 

que ele esteja indo nas escolas municipais e até mesmo na estadual, também na escolinha 

de futebol ypara acompanhar de perto nossas crianças e jovens. Dando segmento na 

ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura para entrada em tramitação do projeto de 

lei 002/2022 que dispõe sobre a criação  de cargos e reestruturação dos anexos I e IV da 

Lei Municipal nº 612/2019, que “Dispõe sobre a reestruturação do Plano de Cargos, 
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Carreiras e Vencimentos da Câmara Municipal de Aricanduva”, e dá outras providências, 

de autoria da mesa diretora da câmara municipal e que deu entrada em plenário com pedido 

de tramitação em regime de urgência simples. O senhor presidente então passou o pedido 

de urgência simples em votação do plenário pelo sistema aberto de votos. O pedido de 

tramitação em regime de urgência simples foi aprovado por unanimidade dos senhores 

vereadores. Leitura para entrada em tramitação do projeto de lei 003/2022 “Concede 

recuperação inflacionária no âmbito do Poder Legislativo do Município de Aricanduva/MG 

e dá outras providências’, de autoria da mesa diretora da câmara municipal. O projeto de 

lei 003/2022 deu entrada em plenário com pedido de tramitação em regime de urgência 

simples. O senhor presidente colocou o pedido de tramitação em regime de urgência 

simples em votação do plenário pelo sistema aberto de votos. O pedido de urgência simples 

foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. O presidente comunicou que os 

projetos ficam tramitando e aguardando parecer das comissões competentes para posterior 

serem discutidos e votados pelo plenário. Ato continuo o senhor presidente solicitou leitura 

para entrada em tramitação do projeto de lei 004/2022 “Dispõe sobre a política municipal 

dos direitos da criança e do adolescente do município de Aricanduva, regula o Conselho 

Municipal, O Fundo Municipal e o Conselho Tutelar, nos termos da Lei Nº. 8.069, de 13 de 

julho de 1990 e das Resoluções do Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do 

Adolescente (CONANDA), e dá outras providências”. Projeto de autoria do executivo 

municipal e que deu entrada em plenário com solicitação de tramitação em regime de 

urgência especial. O senhor presidente colocou o pedido de urgência especial em votação 

do plenário pelo sistema aberto de votos. A urgência especial foi aprovada por unanimidade 

dos senhores vereadores. Aprovado o pedido de urgência especial, o senhor presidente 

suspendeu a sessão pode dez minutos para que as comissões competentes em conjunto 

emitissem parecer na matéria. Passados os dez minutos o senhor presidente e demais 

vereadores retomaram a sessão e o senhor presidente colocou em única discussão do 

plenário o projeto de lei 004/2022 “Dispõe sobre a política municipal dos direitos da criança 

e do adolescente do município de Aricanduva, regula o Conselho Municipal, O Fundo 

Municipal e o Conselho Tutelar, nos termos da Lei Nº. 8.069, de 13 de julho de 1990 e das 

Resoluções do Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente (CONANDA), 
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e dá outras providências”. Com a palavra e em sua discussão o vereador Geraldo Aparecido 

disse que o projeto a qual acabaram de fazer análise em comissão, é um projeto que a 

princípio a própria justificativa já diz que estão seguindo orientação do Ministério Público. 

Entende que a lei que está sendo revogada é de 2013 e de 2013 para cá houve alterações 

e estas alterações estão sendo anexadas na nova lei. Gostou muito, principalmente do 

artigo que fala sobre o local onde o Conselho Tutelar terá sua funcionalidade. Existe na lei 

que existam ambientes apropriados para administração e para atendimento. Isso é muito 

bom, porque esses ambientes separados como diz a própria lei, dão privacidade aos 

funcionários, conselheiros tutelares e principalmente aquela pessoa que está ali a 

necessitar do apoio emocional, apoio policial, apoio familiar, psicológico, porque realmente 

o conselho tutelar acaba sendo uma gama de tudo. Sempre define o conselho tutelar como 

um trabalho policial. Ele tem que ter aquele instinto policial, mas também que ter aquela 

receptividade, aquele atendimento de que a pessoa que ali está, está sofrendo com algum 

problema.  Então a recepção daquela pessoa tem que ser se certa forma muito tranquila e 

dando oportunidade daquela pessoa se sentir à vontade para dizer o que de fato ocorreu. 

A lei em questão traz um artigo específico sobre isso e isso é muito importante. Encerrada 

a discussão sobre a matéria o senhor presidente a colocou em única votação do plenário 

pelo sistema aberto de votos. O projeto de lei 004/2022 foi aprovado por unanimidade dos 

senhores vereadores. Nada mais na segunda parte, ordem do dia o senhor presidente 

passou então para a terceira parte, grande expediente e declarou a palavra franca aos 

senhores vereadores. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido cumprimentou a 

todos e agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador disse que no ano passado 

reivindicou aqui na casa um aumento para os funcionários públicos, especificadamente 

para os motoristas que realizam viagens para outras cidades, como Diamantina entre 

outras, pois a diária recebida por eles é muito baixa. Sempre que conversa com os mesmos 

eles reclamam e pede para que isso seja cobrado e hoje está fazendo mais uma vez a 

cobrança em nome deles. Espera que o executivo analise a situação com carinho, pois são 

motoristas dedicados, saem daqui de madrugada e retornam as vezes tarde da noite e 

merecem este aumento. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o 

vereador Geraldo Donizete cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. 
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Disse que o projeto que acabaram de votar está regulamentando uma lei e acha certo, pois 

o trabalho do conselho tutelar é de muita importância no município. Esta regulamentação é 

necessária. O vereador pediu ao senhor presidente para levar ao conhecimento do 

executivo municipal, pois alguns agentes de saúde tem o cobrado bastante a respeito de 

uma ajuda de custo para aqueles que trabalham na zona rural. Existem até uma lei de 

agosto de 2018 onde diz que compete ao ente federativo custear as despesas para aqueles 

que trabalham usando de seus próprios veículos ou motocicletas para realização do 

trabalho. Procurou a secretária da casa para ver se houve na casa a votação de algum 

projeto dessa natureza, pois eles relatam que antes recebiam esta ajuda de custo para a 

realização do trabalho, quando este é realizado em seu próprio veículo. Pede ao nobre 

presidente que o pedido seja levado ao conhecimento do senhor prefeito municipal. O 

vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra o vereador Cláudio Lafaete 

cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma reunião. O vereador disse que 

hoje passaria várias reclamações recebidas, sendo elas sobre a questão do patrolamento 

e cascalhamento das estradas. As aulas estão perto de começarem, algumas partes das 

estradas foram arrumadas, mas outras ainda não. Muitos lugares necessitando de 

patrolamento e cascalhamento. Está cobrando aqui em atendimento ao povo. Recebe 

ligações, recebe mensagem com pedidos de cobranças. É preciso cobrar do executivo por 

eles. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo 

Aparecido cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade em estar 

aqui para discutir projetos, para discutir aquilo que é importante para o município. Sempre 

diz que a cada reunião há um aprendizado e um aprendizado muito grande, isso porque 

cada vereador traz para esta casa as reivindicações dos munícipes de Aricanduva e aqui 

debatem sobre estes temas. O vereador disse que gostaria de agradecer a todos os 

vereadores, aos funcionários da casa, a todas as pessoas que manifestaram pesares pelo 

falecimento de sua mãe, Maria da Conceição Guedes dos Santos, dona São, ela gostava 

muito que chamassem ela de dona São. Com certeza ela ficará registrada na memória de 

muitos em Aricanduva. Sempre falava que a casa de sua mãe parecia casa de apoio, assim 

como e olhando se lembrou, assim como a casa da avó do Fernando Monteiro. São casas 

que estavam sempre abertas para o pessoal, aqueles que vinham da zona rural. No caso 
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da sua mãe ainda mais antiga, pois ela morava em Aricanduva há bem mais tempo do que 

os avos do Fernando. Era uma alegria enorme para ela em estar recebendo as pessoas. 

Como analfabeta, gostava de ouvi-la, pois ela tinha um jeito carinhoso de falar das pessoas. 

Como ela não sabia várias palavras, ela falava sempre que a pessoa era bonita. Pra ela a 

pessoa que aceitava a sua comida e elogiava era bonita, a pessoa que chegava em sua 

casa e ela estava rezando e a pessoa ia rezar com ela, era bonita. A palavra bonita para 

ela tinha uma amplitude muito grande. Foi uma mulher de coração muito grande e tem 

certeza que Deus a colocará em um lugar merecido. Foi uma mulher sofredora aqui na terra 

e fala isso porque teve perda de crianças muita nova, onde perdeu três filhos em quinze 

dias, isso para ela acabava sendo um sofrimento muito grande. Como filho, com a dor da 

perda da mãe, imagina a mãe com a dor da perda de um filho.  Imagina que para ela ter 

perdido três filhos, praticamente em quinze dias. Ela guardava esta dor com ela e 

praticamente não os deixava sofrer com ela. Foi assim que ela sempre fez. Agradece a 

todos que manifestaram e acompanharam e estes casos acaba trazendo uma nova visão. 

De sua parte por exemplo, não acompanha enterro, não vai em enterro. É uma opção sua, 

porque perdeu um colega, foi no enterro e ficou de certa forma traumatizado. Só que agora 

com a morte de sua mãe, passou a ter uma visão diferente. Mesmo que não vá pra ver 

aquela pessoa falecida, gostou muito das pessoas terem participado do enterro de sua mãe. 

Por isso agradece a todos que participaram, pois isso dá uma conforto em ver as pessoas 

ali presente. É muito bom e irá daqui pra frente fazer como hábito de participar. Não irá 

olhar o defunto, mas irá participar e acompanhar. Agradecer a todos que acompanharam, 

aos que não puderam acompanhar mas manifestaram seus pesares, o seu muito obrigada 

e que Deus abençoe a todos. Ainda com a palavra o vereador Geraldo Aparecido disse que 

gostaria de complementar a fala do nobre colega vereador Pixó, realmente tem algumas 

estradas necessitando de serviços, não que a prefeitura tenha paralisado as atividades. É 

porque realmente tivemos um ano atípico em questão de chuvas, choveu bastante e houve 

uma degradação muito grande das estradas rurais. É preciso entendermos que a prefeitura 

estar aí diuturnamente trabalhando para melhorar. Gostaria de agradecer ao secretário 

municipal, pois sempre que pede, ele tem ido in loco olhar os serviços e isso é importante, 

porque as vezes o munícipe reclama, mas ele não tem a condição técnica de falar o que 
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realmente precisa ali. Quando o funcionário da prefeitura, ou o secretário ou aquele que 

está habilitado para fazer o serviço vai lá olhar, fica mais fácil. Parabeniza a prefeitura que 

acabou de adquirir e já recebeu uma máquina para ajudar justamente nestas questões de 

estrada que é uma pá carregadeira. Entende que esta pá carregadeira irá ser muito útil e 

isso é algo que cobra desde a primeira vez que sentou na câmara municipal que é a 

necessidade do executivo fazer projetos para caixas de contenção, porque um dos maiores 

degradadores ambiental é justamente o executivo com arrumação das estradas. Porque 

ele leva areia, a chuva pega aquela areia e joga no leito do rio e vai ocorrer o assoreamento. 

Tem que arrumar as estradas? Sim, tem, mas há meios de arrumar e meios para fazer com 

que isso não degrade o meio ambiente, qual seja, fazendo caixas de contenção para que 

quando chover aquela areia caia nas caixas de contenção e possa ser coletada depois. 

Existe vários pontos do município que necessitam urgentemente dessas caixas de 

contenção, justamente para evitar erosão. Irá citar um, pois tem certeza que os vereadores 

que andam pelo município tem conhecimento que é na grota do Espinho, onde tem uma 

passagem muito complicada. Houve ali uma erosão muito grande, já fez o pedido 

diretamente para o prefeito para estar analisando juntamente com a secretaria de obras 

sobre a viabilidade e a necessidade de estar arrumando aquele ponto. Não apenas este 

ponto, existem vários outros, mas estar citando este porque ele é um ponto especifico que 

fez a solicitação, justamente devido a degradação ambiental, mas sabe que existem outros. 

O vereador Geraldo Aparecido parabenizou o pessoal do conselho tutela de Aricanduva 

pelo brilhante trabalho que exerce. Sempre gosta de parabenizá-los pela dinâmica do 

trabalho, é um trabalho complicado. Fala que é um trabalho complicado porque eles vão 

recepcionar casos que vai gerar um impacto no conselheiro. Ele tem que ter um psicológico 

forte para poder exercer o trabalho e aqui na casa hoje foi falado pelo vereador Nivaldo 

sobre o psicólogo. Acredita que o psicólogo é necessário além das áreas citadas pelo nobre 

vereador, também para acompanhamento, não só em auxilio dos conselheiros tutelares, 

mas também para a estrutura própria deles. O vereador disse que vê que em Aricanduva 

nos últimos dias tem aumentado drasticamente o número de contaminados pela covid, 

acompanha todos os dias, e parabeniza aqueles que já se vacinaram e estão com sua 

vacinação completa, primeira dose, segunda dose e dose de reforço e aqueles que ainda 
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não vacinaram, os convida a vacinar, porque se   olharmos as estatísticas, mais de noventa 

por cento dos internados e que morrem, são pessoas que não tem seu ciclo vacinal 

completo ou na maioria das vezes não vacinaram. A vacina é sim importante. Citou aqui 

três irmãos que perdeu. Dois deles foi com uma doença chamada sarampão  que existiu há 

muitos anos e o que combateu esta doença foi a vacina. Seus pais nunca perguntaram 

quando os levou para vacinar que tipo de vacina era. Na realidade nunca houve isso de 

perguntar qual vacina é, qual empresa está fabricando a vacina. Vacina salva, vacina traz 

vida, é uma ciência, uma inteligência humana abençoada por Deus. Não coloquem Deus 

como contra a vacina, porque se Deus fosse contra ele não teria dado inteligência ao 

homem para estar inventando a vacina.  Parabeniza os vacinados, chama a atenção de 

quem ainda não se vacinou para estar completando seu ciclo vacinal. O vereador desejou 

boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos 

e agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador disse que tinha algumas cobranças a 

serem feitas, mas conversou com a assessora jurídica da casa e decidiu que irá fazer 

indicações. Disse que sobre três assuntos levantados pelos colegas vereadores sendo o 

primeiro da pá carregadeira que o município recebeu. Em 2020 teve a honra de participar 

de uma reunião no gabinete, onde esta reunião era para escolher entre esta pá carregadeira 

que chegou no município ou um caminhão caçamba. No dia foi escolhido a pá carregadeira. 

Também fica grato desta pá ter chegado no nosso município. Outro assunto é sobre o 

conselho tutelar. Hoje, como é do conhecimento de todos, está como motorista do conselho 

tutelar, fala que está porque é motorista da prefeitura e qualquer hora pode estar indo para 

outra secretaria. O conselho tutelar faz um serviço brilhante, apesar de serem criticados por 

muitos. As pessoas não gostam muito quando o conselho bate em suas portas. O conselho 

está de parabéns e precisa sim de um lugar adequado para melhor funcionamento. O 

vereador Osnar disse que gostaria de parabenizar o colega vereador Geraldo Donizete por 

ter feito a cobrança da ajuda de custo para os agentes de saúde, onde inclusive existe uma 

lei que os ampara no município. Se não se engana, no passado eles recebiam uma ajuda 

de vinte litros de gasolina e já faz um tempo que não recebem mais. Acha que se o prefeito 

quiser ajudar, ele pode, pois o município já tem esta lei que permite. O vereador desejou 

boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos 
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e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Cláudio disse que no ano 

passado cobrou muito sobre bateção das estradas. O serviço não foi feito, o ano de 2022 

está começando e espera que este ano, se Deus quiser este serviço seja feito porque em 

alguns lugares o mato está topando, tirando toda a visibilidade dos motoristas e isso é muito 

perigoso. Espera que este ano o senhor prefeito e secretário tomem uma atitude e demais 

pessoas e resolvam o problema. Arrumar as estradas é preciso também, mas acredita que 

sem a colocação do cascalho, quando chove faz é piorar ainda mais. Passou pelo Morro 

Vermelho na semana passada e constatou que está muito ruim para transitar. Cobrou do 

prefeito e também do secretário. Não só em Morro Vermelho, mas em vários lugares está 

precisando de arrumação. A estrada de Santo Antônio dos Monteiros, por exemplo está 

péssima. Como disse, não é só patrolar, mas precisa que seja posto cascalho para resolver 

o problema. Deixa registrada a cobrança para que o executivo tome providências em estar 

cascalhando pelo menos os pontos mais críticos. Sempre que cobra do secretário ele toma 

atitude em estar arrumando, deve ele muita obrigação por isso. Sabe que não é fácil, mas 

que Deus o dê forças pois são muitas cobranças em cima dele. Mas precisam cobrar porque 

são cobrados pela população. O vereador desejou boa noite a todos. Pedindo para fazer 

uso da palavra mais uma vez o vereador Osnar de Cristo disse que gostaria de falar sobre 

a covid, onde na reunião passada não pode estar presente, pois estava se recuperando de 

covid e gostaria de pedir a todos aricanduvanos que se tiverem algum sintoma procure a 

unidade de saúde para estar fazendo o teste. Muitas pessoas tem sintomas leves e não 

vão fazer o teste e podem estar com covid e  estar passando para outras pessoas. É 

necessário que ao sentir qualquer sintoma procurem a saúde para fazer o teste.  Com a 

palavra franca o vereador Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por 

ais um dia. Disse que também gostaria de falar sobre a covid, pois acha que o secretário 

de saúde junto com a administração deveriam estar tomando algumas medidas para ver se 

diminui esta transmissão do covid em Aricanduva. Todos sabem que o início das aulas 

foram prorrogadas para dia catorze devido ao aumento dos casos de covid. Sabemos que 

uns noventa por cento das crianças de Aricanduva ainda não estão vacinadas. Ainda sobre 

a secretaria municipal de saúde, qualquer sintoma que a pessoa tiver é preciso procurar a 

unidade de saúde, mas já recebeu várias reclamações de pessoas que procuraram a 
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unidade e não fizeram o teste da covid. Fazem de uns e não fazem de outros. Acha que se 

a pessoa chegou lá com algum sintoma deveriam fazer o teste. Outras reclamações que 

recebeu é a respeito das gestantes do município. Segundo relatos recebidos, há gestantes 

que já estão no oitavo mês, fazendo pré-natal no posto de saúde e que foram atendidas por 

médicos apenas uma vez. São enfermeiros que fazem e olham pedidos de exames. Foi 

votado aqui na câmara projeto de lei autorizando criação de mais cargos para médicos para 

atuar no município e acha que é preciso estar agilizando para atender melhor a população. 

A respeito da secretaria municipal de esporte, já cobraram aqui na casa várias vezes no 

ano passado sobre a quadra da praça. Não tem rede, não tem bola, a quadra toda sem 

marcação, telas estão furadas, tudo danificado. Participa do grupo de vôlei e eles estão 

sempre pedindo ajuda. Já foi dito pelo secretário que a licitação já está em andamento, mas 

isso desde o ano passado. Deixa aqui mais uma vez a cobrança para estarem resolvendo 

o problema da quadra que fica na praça do município.  Ainda com a palavra o vereador 

disse que falaria sobre um caso ocorrida na semana passada na secretaria de cultura, entre 

o secretário e um funcionário. Procurou o funcionário para saber realmente o que 

aconteceu, ficou sabendo que este funcionário nem foi trabalhar no dia de hoje, pois está 

aguardando para onde irão o mandar. Pensa que o secretário deveria ter mais ética, pois 

está à frente de uma secretaria e precisa administrá-la e chamar atenção de um funcionário 

no meio da rua é muita bacharia de um secretário.  Ele deveria ter chamado o funcionário 

em uma sala reservada para chamar sua atenção. Vai todas as manhãs no tangue de leite 

que fica ao lado da secretaria e sempre vê vários funcionários sentados pelo lado de fora. 

Acredita que pelo fato de estar indo ali todos os dias, o secretário quisesse chamar a 

atenção, mas não é dessa forma que se faz. Deveria pensar direito e valorizar mais o 

funcionário. Sabe que este funcionário por todos os lugares que passou pela prefeitura, foi 

muita dedicada e é preciso planejar mais. Acredita que estão sem planejamento. Conversou 

com funcionário e ele disse que não tem como ficar dentro de uma sala oito horas por dia 

sem ter nada para fazer. É preciso planejar mais e aproveitar mais este funcionário que 

está disponível. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador 

Raimundo Costa cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um dia.  O vereador 

disse que sobre os agentes de saúde tem a dizer que esta ajuda de custo, dita pelos nobres 
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vereadores Geraldo Donizete e Osnar de Cristo é sim muito merecida. São funcionários 

que trabalham corretamente. Vê sempre eles passando em sua comunidade, visita aquelas 

pessoas acamadas. Tem algumas famílias que residem mais distantes e esta ajuda de 

custo seria muito bem vinda para estas pessoas. Em relação as estradas, é fazer como dito 

pelo colega Geraldo Aparecido. É ir com a patrol, com a retroescavadeira e já fazer as 

caixas de contenção. O problema das nossas águas cada dia que passa fica mais sério. 

Nossa sorte é que ano passado e agora este ano está chovendo bastante. Mas estamos 

vendo o descaso com as águas e é preciso fazer de tudo para resolver este problema no 

nosso município. Tem alguns pedaços de estrada na sua região que se chover ônibus não 

passa. Se der início as aulas no dia de hoje e começar a chover, em dois ou três pontos vai 

ficar complicado para passar. É preciso arrumar pelo menos estes pontos mais críticos, 

rapar, colocar cascalho e tirar as enxurradas, que é o correto. O vereador desejou boa noite 

a todos. Com a palavra o nobre presidente cumprimentou a todos, vereadores, funcionários 

da casa e ouvintes pelas mídias sociais. Disse que hoje estão retomando as reuniões 

ordinárias, mas mesmo em recesso, se reuniram em reunião extraordinária e também que 

o trabalho do vereador não é só aqui nas segundas feiras, as 17:30 horas nas reuniões. 

Existem as demandas recebidas diariamente vindas de toda população, onde estão sempre 

tentando resolver encaminhando elas ao executivo municipal. Tem certeza que isso é feito 

por todos os vereadores. Estão retomando as reuniões todas as segundas-feiras, mas 

mesmo de recesso os vereadores continuaram seus trabalhos da mesma forma. O 

presidente deixou seus sentimentos ao colega vereador Geraldo Santos juntamente com 

toda sua família, pelo falecimento de sua mãe. Pode afirmar que todas as vezes que ouviu 

o colega falar sobre sua mãe, sempre percebeu o orgulho que tinha em falar dela e tem 

certeza que ele foi um bom filho, deu a ela muito orgulho em vida e fez o possível para 

cuidar dela enquanto estava viva e é isso que é o mais importante. Pode ter a consciência 

livre, pois fez o possível. Dona São foi uma mulher que todos só falam muito bem. Uma 

pessoa muito caridosa, ótima mãe, ótima pessoa e que deixou muitos ensinamentos para 

serem seguidos, não só pelos familiares, mas sim por todos aqueles que a conheciam. 

Deixa seus sentimentos e que Deus possa a cada dia ensinar a todos a conviverem com a 

falta e a dor que é grande. O presidente disse que sobre a fala do vereador Ricardo, em 
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relação a reforma da quadra, a mais ou menos uns vinte dias atrás fez uma visita in loco na 

quadra, até porque vários usuários já haviam comentado com sua pessoa sobre a situação, 

no ano passado houve várias cobranças sobre o assunto, acredita que o colega vereador 

Nivaldo também fez a cobrança, vereador Ricardo também, porque realmente a quadra 

precisa de uma reforma geral. Precisa também de um suporte na questão de bolas, redes 

e ainda o tanto que o piso dela está danificado, oferecendo até mesmo risco aos praticantes.  

O piso está com buracos grandes e a tela também está muito estragada. Às vezes é 

necessário ficar alguém na rua para pegar a bola e não deixar que cause algum acidente 

com veículos ou motociclistas que estejam passando na rua no momento ou até mesmo 

com pedestre. Deixa também mais uma vez a cobrança, pois sabe que ela é de grande 

importância, pois é preciso incentivar o esporte no nosso município. Incentivar a prática do 

vôlei, pois já são poucos os praticantes que temos. É preciso dar a eles um suporte. Esteve 

já encaminhando a demanda ao secretário de esportes, também conversou com o 

secretário de cultura, pois é também de responsabilidade da secretaria de cultura e eles 

relataram que todo o planejamento já foi entregue na prefeitura municipal, agora 

dependendo da secretaria municipal de administração para fazer as compras necessárias 

e dar início na reforma. Gostaria de deixar as informações para a população e aos 

praticantes do esporte que sempre estão cobrando. Como vereadores estão fazendo suas 

partes e fazendo as cobranças que é de grande importância. Informa também que os 

secretários responsáveis pela área já foram notificados e a resposta que deram foi que a 

demanda já está foi entregue ao executivo, à secretaria municipal de administração para 

que possam estar solucionando este problema o quanto antes. O presidente disse que 

sobre a covid -19, todos estão vendo um aumento grande dos casos no nosso município e 

isso os preocupa, porque muitas vezes as pessoas começam a relaxar muito diante da 

situação. Às vezes estão com sintomas leves, mas não procuram se isolar ou fazer o teste 

para saber se realmente estão contaminados. Algumas pessoas são assintomáticas mas 

em outras ocasionam circunstâncias graves podendo até levar a óbito, como sabemos que 

já aconteceu muito no nosso país. Pede mais uma vez para que as pessoas se 

conscientizem, se vacinem, pois é através da vacina que está aí provando que é eficaz. 

Acredita muito na ciência, pois através dela foram feitas as vacinas e está hoje aí 
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imunizando as pessoas. Muitas pessoas falam que a vacina não tem eficácia, mas estamos 

vendo que tem sim. Outros falam que como vão fazer uma vacina que antes demoravam 

dez anos e agora conseguiram fazer com um ano. Mas não podemos comparar, pois vemos 

o tanto que as coisas melhoraram nos últimos anos. Como as novas tecnologias 

avançaram. Não podemos comparar algo de muito lá atrás, trinta, quarenta ou mais anos. 

Não podemos comparar com todas as modernidades que temos hoje. É Deus 

primeiramente, acreditando sempre nele e a medicina que vamos sim passar por este 

momento difícil e com cada um fazendo sua parte. Sem mais nada a tratar o senhor 

presidente Fernando Monteiro, mais uma vez agradeceu a todos pela presença, desejou 

uma boa noite a todos, declarou encerrada a sessão e foi lavrada a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva 

em sete de fevereiro  de 2022. 
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